

中國考古碩果與古為今用



中國是世界上文明古國之一。她的每一個歷史階段都有豐富的地上和地下文物可以見證。近年來中國考古學不斷有新發現，而且這些新發現，無不引起世界各國的注意。

一九四九年以前，人們只知道人類五十年代的「北京人」是最古的。然而在一九六〇年，中國考古學家在陝西發現了距今六十萬年的一「藍田人」，一九六五年又在雲南發現了距今一百七十萬年的「元謀人」。

三十多年來，中國發現像這樣舊石器時代的遺址數以百計。近幾年又發現距今五十萬年的「北京人」的舊石器時代遺址。最近又在安徽和蘇州發現的與爪哇同時期的猿人頭骨和遺骸。牛山猿人遺址，都是重大的考古新發現。新石器時代遺址的發現，更是遍及全國各地，據不完全統計達七十多處。有近年來發現的距今八千多年的河北磁山和河南裴李崗文化，一九七三年發現的距今約七千年的浙江河姆渡遺址，還有屬於仰韶文化距今五千年的西安半坡遺址。一九九九年發現的山東大汶口文化，介於公元前四千年到二千年之間，是一種新的文化類型。大量的舊石器和新石器時代遺址的發現，表明一百五十七萬年以來，中國人的祖先就一直在這塊大地上勞動、生活。

中國已擁有從最早的夏、商、周三代，直到封建後期的元、明、清各朝，直到封建後期的元、明、清各朝。

廣州市民出現「四熱」

大陸的改革與開放正在使廣州社會文化的發展。目前，廣州市豐富多彩的社會文化活動正普遍展開，突出地表現為市民中出現了「四熱」。

一是讀書熱。各種各樣的讀書活動正吸引著成千上萬的廣州市民。如廣州圖書館開辦了「四熱」讀書班，讀者踴躍參加，在該班每天接待了三千六百多名讀者。

二是音樂熱。近幾年來，廣州市民的音樂活動與日俱增。業餘音樂隊紛紛成立。鋼琴、電子琴、吉他和高級樂器已進入市民家庭。有些退休老人自發組織老人合唱團，經常演唱樂歌。

三是跳舞熱。全市一百餘間舞廳舞場，是青年男女的好去處，經常是座無虛席。不少中年人也時常在舞廳裏輕歌曼舞，消遣作樂。

四是攝影熱。攝影已成為廣州市民生活中的一種普遍愛好。據統計，該市照相沖印店每天沖印的照片多達二十餘萬張。近年來喜愛攝影的人日益增多，僅市內六區就有十六個攝影協會。

目前，廣州市有關部門根據市民的呼籲，正採取措施進一步推動社會文化活動的發展，為市民提供開放城市增添歡樂氣氛。

香港經濟半年小結及展望

今年上半年，香港工業生產和出口因西方主要市場經濟復甦，消費需求增加而逐步好轉，從而帶動內部經濟活動得到較為均衡的發展，使整體經濟趨於復甦。

比較去年，香港經濟對一些困難，但有利於經濟發展的內外基本因素估計不會有較大的改變，因此經濟大勢可望繼續向好。各主要經濟環節的表現也將較上半年為佳。預期今年經濟實質增長率不僅比去年好，而且也比年初的預計為高。

預期各主要經濟環節下半年發展趨勢如下：

工業產銷進展較佳

上半年的工業產銷已有所改善，工業訂單普遍回升，其中紡織、成衣、鐘錶、塑膠等行業生產活躍，開工率普遍提高，工業設備進口也有所增加。港產品出口已擺脫了去年的下降趨勢，在五個月獲得百分之七的增長，特別是去年表現呆滯的歐美市場已明顯轉活。

美國和歐州一些主要國家經濟好轉，是推動上半年香港工業產銷好轉的主要原因。這兩項因素，在下半內國際市場繼續保持良好作用。首先，下半年國際原油價格仍將留在目前的較低水平，有利歐美市場通脹緩和和利率回落，從而刺激投資和消費，加速經濟增長。據經合組織預測，該組織成員國下半年經濟增長率將達到百分之三點二五，其中佔港產品出口四成的美國市場，可望達到百分之三點七五，高於上半年的百分之三點二五。其次，港幣繼續跟隨美元處於低位。目前，美國的貿易赤字仍然相

馬來的「中國寡婦山」

馬來西亞亞庇有一座東南亞最高的山峯，叫「中國寡婦山」，海拔四千一百零九米，位於沙巴首府哥打峇魯附近。馬來人稱之為「新寡山」，新寡即「寡婦」，當地華僑和華人却習慣稱之為「中國寡婦山」。何以有此稱謂？

傳說宋代（一說明代）中國有一位大將軍，曾來攻打峇魯，與當地酋長相愛，結為夫妻。婚後不久，大將軍將領回中國。新寡懷念丈夫，日夜當當地把中國寡婦山視為「聖山」。

想，天天登上寡婦山，眺望海上帆船，期待丈夫歸來。日復一日，年復一年，她始終未能見到丈夫的踪影。後來，她悲憤自縊，屍體懸於山頂。故該山便有了「中國寡婦山」之稱。

當今居住在峇魯山下的長遠山族，傳說其祖先是三千年前從中國遷移來的。現在那裏的長遠山人以種植水稻為生，喜歡練習習武，其武術與中華武術頗為相似。也許是因為武術的緣故，當地人把中國寡婦山視為「聖山」。

貿易地產旅遊平穩

頭五個月，香港對外貿易總值比去年同期增長百分之三，其中，直接出口增長百分之七，轉口則下降百分之二。下半年，預期在香港工業產銷進一步復甦進展，以及消費和投資增加，內部經濟活動繼續轉活的形勢下，進口貿易將會相應繼續增長，但轉口貿易仍將受內地調整外匯使用措施的影響，繼續處於疲弱。

上半年，房地產業在去年迅速發展的基礎上轉趨平穩，中小型住宅和商業樓宇銷路尚好，大部份樓宇價格維持在去年水平；地產商對物業發展的信心也較穩健，土地交授活躍，大型物業發展計劃持續增加。在下半年內，由於各類業產銷的擴展受到一定的影響。

看好中仍存隱憂

總括而言，下半年香港經濟大勢可望在上半年基礎上持續向好。預計全年生產總值增幅可超過百分之六，高於年初預測的百分之四點五。

但是，下半年香港經濟仍存在一些值得憂慮的問題。其一，關係重大的多種維維協定正在談判中，美國趨向進一步加強進口限制，對香港威脅仍大。同時，年內還有各項雙邊貿易協定有待談判，任務較為艱巨。儘管有關談判的結果不一定反映在今年出口上，但對廠家也將構成一定的壓力。其二，是近年來工業設備更新相當緩慢，也可能使工業產銷的擴展受到一定的影響。

柯式精印

一切大小中西文件

香港市場批發 九龍市場門市

236 E. PENDER ST., VANCOUVER, B. C. V6A 1T7
溫哥華華埠片打東街二三六號 · 電話：669-5840

大新餐館用具

DEAL RITE RESTAURANT EQUIPMENT LTD.
1127 E. HASTINGS ST., VAN.
買賣新舊餐館用具

修理：
冷暖氣機
炸油爐
製雪機
房爐
多士爐
日夜服務 TEL: 255-8338

DOWNTOWN TOYOTA CENTRE

86年全面大清貨
要錢唔要貨!
羣眾嘅價錢!

吳錦源 MARTY NG

TOYOTA 人所共求

辦公 682-8881
住宅 437-3082

(近 DAVIE 街)
1290 Burrard Street
Vancouver, B.C.

金城鷄舖

本星期特價

嫩鷄每磅 \$0.99

新鮮鷄鴨。鷓鴣。竹絲雞。山雞。兔肉。草羊。梅花鹿肉。

溫哥華 哥雅街 437 號
電話：669-7412

和安芽菜發行公司

WO ON CO. BEAN SPROUT

新到大幫 秘魯綠豆
優質發芽

電話：(604) 684-0965
430 COLUMBIA STREET VANCOUVER B.C. V6A 2R8

榮氏凍房電器

TOM APPLIANCE SERVICE

2145 KASLO STREET VANCOUVER, B.C.
電話：253-4706

免費估價 24小時服務
取價從廉

修理：
裝置設計
乾洗衣機、爐頭雪櫃、大小凍房、凍櫃、制雪機、空氣調節、家庭電器。

新貨又到

公仔豆奶
各款公仔麵

泰國椰子肉
泰國椰子仔
泰國椰奶

台灣桂冠牌急凍
魚餃。蝦餃。
麻糬。芝麻湯丸。

秋葉原影視

代理 亞洲電視

無線電視

最新運到 秦始皇寶蓮燈

港、台、日及東南亞
各類最新精選名片

忠誠為僑胞服務 保證平通溫哥華市 七天營業

溫哥華華埠片打東街 125 號 (金菊園對面) 電話：687 3302
125 E. PENDER ST. VANCOUVER B.C. V6A 1T3 上午十時至下午七時

中國參茸藥行

最新推出今期特價品：

日本親多菇 每磅 \$12.99
竹蔗茅根晶 每合 \$89¢ 買 10 合送一合
廣東菊花晶 每合 \$79¢ 買 10 合送一合

上海菊花晶買 10 合亦送一合
原枝益食防黨參 每磅 \$3.50
靚紅棗 每磅 \$1.49

花旗參。野山參。漳州雪耳球 (七折酬賓)
買滿 100 元以上各種野山參。花旗參。送花旗糖一合
還有特多特價品。歡迎參觀選購。

由歷代祖傳黎鸞祥先生主理

地址：加拿大·溫哥華·喜士定東街二八九號 · 電話：682-1113
Address: 289 East Hasting's Street, Vancouver, B. C. CANADA

YUEN FONG CO. LTD. 元豐公司

今週特價

380g 泰國鹹酸菜每包 \$0.65
400g 雙塔排米粉 \$0.45¢
284g 寶塔牌整香菇 \$0.89¢
140Z. 泰國椰子奶 \$0.69¢
500g 壽字快熟蛋麵 \$0.75¢
397g 中國三蛇羹 每罐 \$1.25¢
300g 中國燉生魚湯 \$1.25¢
300g 中國水魚湯 \$1.45¢

大量中國珠江牌月餅
經已上市
零沽批發，無任歡迎

總店：片打東街 242-4 號 683-6858-56
列治文分店：甘比夾第五路 278-4200